

刘晓华:深耕教育 守望成长

名师工作室成员。

刘晓华,福安市民族职业中学高 级教师。从教33年来,她始终践行 "学高为师,身正为范"的誓言,扎 根乡村,默默耕耘。成为福安市第十 八届人大代表以来,她为百姓民生发 声,为教育事业发展献计。从人民教 师到人大代表,两种身份,她用实际行 动诠释对人民和社会的责任和担当。

刘晓华担任班主任26年,始终 坚持用爱去关怀学生的成长, 用智慧 去启迪学生的未来, 做学生的引路 人。她多年担任毕业班英语教学工

作, 先后被评为福安市骨干教师、福 安市优秀班主任、宁德市中职学校骨 18 July is the 10th anniversary of our sho ersary sale from 18 to 20 of Jul makes a good ional plan as follows nbership card can get an e

宁德市农村重点职业中学。作为一名民 族乡教师人大代表, 刘晓华积极调研民 族地区教育现状,深入了解基层教师的 需求和困惑,提出《关于提高福安市民 族职业中学办学条件的建议》《关于农村 留守儿童问题解决的建议》等关乎基层 教育、群众生活的建议。

干教师、学科带头人、宁德市中职英语

福安市民族职业中学地处康厝畲族

,是全省唯一的一所民族职业中学,

随着经济社会的发展和城市化进程 的加快,导致农村出现大量留守儿童。 刘晓华提出《关于农村留守儿童问题解

> 决的建议》,提出构建政 府、社会、家庭、学校 四位一体的教育管理体 系,为留守儿童创造健 康、和谐的成长环境。

"孩子们的信任让我 在教育事业上不断前 行,群众的重托让我在 履职道路上尽心尽职。" 从人民教师到人大代 表,在平凡的岗位上, 刘晓华坚守初心默默奉 献,践行职业操守,用 实干精神, 诠释人大代 表的责任与担当。

池飞德:关注热点 反映民意

代表、福建新宏祥工程设备有限公司员 工。

自2016年10月当选市人大代表以 来,池飞德以满腔热忱和坚定信念,积 极投身于代表工作。他不仅积极参加各 级人大、政府部门组织的调研、视察、 学习培训, 更是深入基层, 入户走访, 收集民情民意, 切实为民发声。

关注民生热点,反映社情民意。池 飞德当选人大代表9年来,共提出《关 于尽快更新阳头街道阳泉社区自来水 管道的建议》等13份建议,其中,在福

安市第十八届三次会议 上,他提出的《关于缓解 节假日期间停车难问题 的建议》被市人大常委会 推选为年度重点督办建

作为一名人大代表, 他时刻牢记"人民代表为 人民"的崇高使命,在 2018年的一次事件中得到 了充分体现。当时, 鸿辉 小区的一位居民因感染流 感病毒而陷入困境, 家中 还有残疾孩子需要抚养。 面对这样的紧急情况,池 飞德立刻向卫生部门和市

池飞德,现任福安市第十八届人大 政府相关领导报告,想办法先行代付医疗 费用。他的迅速行动,不仅挽救了一个生 命,更挽救了一个家庭,避免了事态的恶

> 今年的人大会上,池飞德再次以民为 本,拟提交《关于改善阳头河滩、重建阳 尾古渡码头的建议》和《关于调降我市城 区道路停车泊位收费标准的建议》。他希望 通过这些建议,提升改造阳头岛河滩,重 建红色古渡码头; 调降城区道路停车费, 让利于民, 更好地服务社会。这些建议不 仅体现了他对福安市发展的深刻洞察, 更 彰显了他为民谋福祉的坚定决心。



池飞德 (前左一)

林斌华:倾听民意 为民发声

林斌华, 现担任上白石镇坑尾村 党支部书记兼村委会主任。在担任人 大代表期间,他积极发挥桥梁纽带作 用,始终把人民的诉求放在心上,把 群众的冷暖挂在心头,努力践行人大 代表的初心使命, 认真履行人大代表 的工作职责。

在履职过程中, 林斌华收到群众 反映的关于新农合费用逐年增加的问 题,他充分发挥人大代表社情民意 "调查员"作用,与群众进行面对面 交流,耐心听取群众的意见和建议, 立即前往有关部门和部分乡村进行调 研。



林斌华(右一)

通过调研, 林斌华了解到新型农村 合作医疗(新农合)制度承载着为农 村群众提供医疗保障,缓解"看病 难、看病贵"问题的使命,通过政府 补贴和个人缴费相结合的方式, 让农 民能够享受到一定程度的医疗费用报 销,确实减轻了看病负担。但是,随 着时间的推移,城乡居民医保个人缴 费从原来的每个人每年缴纳10元,上 涨到现在的400元,人口多的家庭就显 得负担重了。

同时, 林斌华了解到, 目前江苏徐 州等地已经开始推出70岁以上老年人免 交医保金的政策;安徽和山东的部分县

市农村户口老年人由政 府代缴医保基金等,切 实将医保制度改革回归 到"以人为本"的理念

为此,本次会议林斌 华提出《关于给80岁老 人免除交纳医保金的再 次建议》,建议市政府及 其相关部门进一步关心 农村困难老人,为80岁 以上农村老龄人口免除 交纳医保金, 让老年人 病有所医、老有所养, 安享晚年。

凌云:心系民生 实干担当

□ 兰文馨

任。自担任福安市人大代表以来,她紧 扣市委中心工作和高质量发展主题,聚 力聚焦民生实事项目,传播人大声音, 讲好人大故事,不断补齐基础设施和公 共服务设施短板,着力解决人民群众 最关心最直接最现实的利益问题,为 推动"山水人文新城南"建设积极贡 献力量。

她坚持以人为本,聚情民生关切, 与代表们一起积极投入莲池历史文化街 区建设项目, 充分挖掘莲池、东风社区 历史印记和人文记忆, 打造具有地方历 史特色的文化街区。她多次组织代表学

习培训项目建设相关知 识,充分发挥代表专业 岗位资源优势,组织设 计、施工单位和相关部门 共同施策探讨解决项目重 点难点问题,深入一线动 员群众积极参与共建共 享,实现项目面貌"五个 一"目标。截至目前,第一 期项目地下工程已竣工, 第二期外立面工程已完成 95%,计划在元旦前竣工。

为更好地推进为民办 实事项目建设,她创新监 督方式,完善监督机制,

凌云,福安市城南街道人大工委主 组织代表对辖区重点项目建设、城乡品 质提升等社会事业进行督导检查,今年 以来共开展调研视察16次。接受省、 市、县各级领导部门调研参观近50次, 呈现的历史文化街区改造效果,得到群 众一致好评。

> 2021年履职以来,她与城南代表团 围绕背街小巷改造、历史文化街区项 目、天马山公园建设等城市品质提升提 交建议案31个,其中,30条建议案得到 了积极反馈和解决。今年城南代表团准 备提出8条建议,涉及城市管理、医改、 历史建筑保护等方面,为民发声,提升 人民群众幸福感和获得感。



凌云(右二)